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lidskému – a hlavně dětskému – zdraví neprospívají. Právě naopak,“ upozorňuje Havel. Konkrétně 
to jsou takzvané transmastné a vyšší mastné kyseliny, jako je kyselina palmitová nebo myristová. 
„Palmový a kokosový tuk zvyšují riziko kardiovaskulární choroby, stejně jako méně kvalitní ztuže-
né tuky,“ doplňuje Havel.
Jeden cukrovinářský trend je ale patrný i v našich zeměpisných šířkách. Odklon …

Zdroj: Týden, 31. října 2011, 44/2011, s. 29, upraveno. 

OTÁZKA 1: SLADKÉ MÁMENÍ 1 BOD

Který výrok je v rozporu s výchozím textem, tj. které tvrzení neodpovídá výchozímu textu?

A  Vědcům se podařilo nalézt výbornou náhražku rostlinného cukru.
B  Euroamerickou civilizaci trápí problém obezity.
C  Ve světě se zvyšuje poptávka po nízkokalorických cukrovinkách.
D  S obezitou jsou spojeny nemoci metabolismu, srdce a cév.

OTÁZKA 2: SLADKÉ MÁMENÍ 1 BOD

Jaké vlastnosti by podle článku nemělo mít ideální sladidlo?

A  Značnou sladivost.
B  Příjemnou chuť.
C  Intenzivní vůni.
D  Nízkou energetickou hodnotu.

OTÁZKA 3: SLADKÉ MÁMENÍ 2 BODY

Proč se ve světě dle výchozího textu zvyšuje poptávka po nízkokalorických sladkostech?
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OTÁZKA 4: SLADKÉ MÁMENÍ 2 BODY

Rozhodněte o  každém z  následujících tvrzení, zda je v  souladu s  výsledky průzkumu agentury 
Median v roce 2010. U každého tvrzení zakroužkujte „Ano“, nebo „Ne“.

Tvrzení Odpověď

Více než polovina respondentů uvedla, že jí čokoládu méně než 
jednou týdně. Ano / Ne

Bonboniéra Merci patří k čokoládám, které Češi kupují méně často 
než Toffi  fee. Ano / Ne

Na čokoládové tyčince Kofi la si za poslední rok pochutnalo více lidí 
než na čokoládové tyčince Milky Way. Ano / Ne

Přesně pětina respondentů v anketě odpověděla, že má nejraději 
čokoládu Milka. Ano / Ne


